
МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

пгт. Оршанка
место составления акта

марта 2019 г.
дата составления акта

14 ч. 00 мин.
время составления акта

АКТ ПРОВЕРКИ
Министерством образования и науки Республики Марий Эл

юридического лица

№ 29
По адресу: 425250, Республика Марий Эл, Оршанский район, 

пгт. Оршанка, ул. Советская, д. 107 на основании приказа Министерства 
образования и науки Республики Марий Эл (далее - Министерство) 
от 21 января 2019 г. № 29, подписанного министром образования и науки
Н.В.Адамовой, была проведена плановая выездная проверка в отношении 
Муниципального учреждения дополнительного образования «Центр 
детского творчества имени Галины Степановны Чесноковой» (далее - 
Учреждение).

Дата и время проведения проверки: с 19 февраля по 04 марта 2019 г.
19.02.2019 с 09.00 до 15.00
21.02.2019 с 14.00 до 16.00
22.02.2019 с Ю.ОО.до 12.00
25.02.2019 с 10.00 до 12.00
27.02.2019 с 11.00 до 15.00
04.03.2019 с 13.00 до 15.00

Общая продолжительность проверки: 6 рабочих дней (18 час).
Акт составлен Министерством.
С копией приказа о проведении проверки ознакомлен(а): 23.01.2019 

в 12.30., Васенева Е.Г. директор Учреждения __________
(ФИО, должность, подпись, датап/ремя)

Лицо, проводившее проверку, Епифанова Е.Л., ведущий консультант 
отдела государственного контроля (надзора) отдела в сфере образования 
Министерства.

При проведении проверки присутствовала Васенева Е.Г., директор 
Учреждения.

В ходе проверки выявлены нарушения по вопросу федерального 
государственного надзора в сфере образования:

1. Нарушения порядка приема в Учреждение
В нарушение части 2 статьи 53 Федерального закона от 29 декабря 

2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее - 
Федеральный закон «Об образовании») Договоры об образовании 
фактически заключены с родителями (законными представителями) 
обучающихся до издания приказа о приеме лица на обучение.



Так, пункта 2 Правил приема обучающихся в МОУДОД «Центр 
детского творчества имени Г.С.Чесноковой», утвержденного приказом 
директора МОУ ДОД «Центр детского творчества им. Г.С.Чесноковой» 
от 06.10.2014 № 55, пунктом 2 Правил приема обучающихся в Учреждение, 
утвержденных приказом директора от 09.01.2019 № 5, указано, что договор 
об образовании заключается на основании представленных документов, т.е. 
издания приказа.

Указанные обстоятельства свидетельствуют о наличии состава 
административного правонарушения, предусмотренного частью 5 статьи 
19.30. Кодекса Российской Федерации об административных 
правонарушениях (далее - КоАП РФ) - нарушение установленного 
законодательством об образовании порядка приема в образовательную 
организацию, которое влечет наложение административного штрафа 
на должностных лиц в размере от 10 тысяч до 30 тысяч рублей; 
на юридических лиц-от 50 тысяч до 100 тысяч рублей.

На основании статьи 4.5 КоАП РФ дело об административном 
правонарушении по части 5 статьи 19.30 КоАП РФ не возбуждено в связи 
с истечением срока давности привлечения к административной 
ответственности (истечение трех месяцев со дня совершения
административного правонарушения).

Лицо, допустившее нарушения, указанные в пункте 1 настоящего 
акта, Васенева Е.Г., директор Учреждения.

2. Нарушение требований законодательства об образовании, 
предъявляемых к содержанию локальных актов, регламентирующих 
деятельность Учреждения.

2.1. Пунктом 2 Правил приема обучающихся в Учреждение,
утвержденных приказом директора от 09.01.2019 № 5, установлено, что 
прием детей с ограниченными возможностями здоровья в Учреждение на 
обучение по дополнительным общеразвивающим программам
осуществляется на основании медицинского заключения, что
не соответствует части 2 статьи 55 Федерального закона «Об образовании»:

2.2. В нарушение части 2 статьи 53 Федерального закона
«Об образовании» пунктом 3.1. Порядка оформления возникновения, 
приостановления и прекращения образовательных отношений между
Учреждением и обучающимися и (или) родителями (законными 
представителями) несовершеннолетних обучающихся, утвержденного 
приказом директора Учреждения от 09.01.2019 № 5, определено, что 
«изданию приказа о зачислении обучающегося на обучение в организацию 
предшествует заключение договора об образовании».

2.3. В нарушение пункта 2 части 2 статьи 61 Федерального закона 
«Об образовании» пунктом 3.2. Положения о порядке основаниях 
перевода, отчисления и восстановления обучающихся Учреждения, 
утвержденного приказом директора Учреждения от 09.01.2019 № 5 (далее -  
Порядок перевода, отчисления и восстановления), установлено, что 
обучающийся считается выбывшим и отчисляется приказом директора
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(образовательные отношения прекращаются досрочно) при отсутствии 
обучающегося на занятиях более 2-х месяцев.

2.4. В нарушение пункта 16 части 1 статьи 34, части 1 статьи 62 
Федерального закона «Об образовании» пунктами 4.1.- 4.4. Порядка 
перевода, отчисления и восстановления установлено, что обучающиеся, 
выбывшие (отчисленные) из Учреждения по своей инициативе и (или) 
по инициативе родителей (законных представителей) обучающихся или 
по инициативе Учреждения до завершения обучения по дополнительной 
образовательной программе, имеют право на восстановление в Учреждение, 
что не относится к компетенции организаций, реализующих дополнительные 
общеобразовательные программы и установлено только в отношении лиц, 
осваивающих основные профессиональные образовательные программы.

2.6. В нарушение статьи 12, части 1, части 4 статьи 23 Федерального 
закона «Об образовании» пунктом 2.3. Положения об оказании платных 
дополнительных образовательных услуг, утвержденного приказом 
Учреждения 02.09.2013, к дополнительным образовательным программам 
неправомерно отнесены:

обучение по специальным курсам дополнительного 
допрофессионального образования;

занятия с обучающимися углубленным изучением отдельных 
предметов»;

индивидуальное и групповое обучение по программам «дошкольного 
дополнительного образования детей»;

репетиторские услуги для обучающихся;
выступления, концерты творческих художественных коллективов 

организации.
Так, согласно пункту 2 Правил оказания платных образовательных 

услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской
Федерации от 15.08.2013 JSfo 706, платные образовательные услуги это 
осуществление образовательной деятельности по заданиям 
и за счет средств физических и (или) юридических лиц по договорам 
об образовании. Частью 17 статьи Федерального закона «Об образовании» 
установлено, что образовательная деятельность это деятельность 
по реализации образовательных программ.

Ответственность за нарушения, указанные в пункте 2 акта проверки, 
возлагается на Учреждение.

II. Нарушений по вопросу лицензионного контроля
за образовательной деятельностью не выявлено.

Запись в Журнал учета проверок юридического лица, проводимых 
органами государственного контроля (надзора), органами муниципального 
контроля, внесена (заполняется при проведении выездной проверки):

подпись уполномоченного представителя 
юридического лица
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Прилагаемые документы:
1. Предписание от 04.03.2019 № 8.
2. Копии Договоров об образовании от 03.09.2019, заключенных 

Учреждением с Васеневой Н.В., Крапивиной Л.Г., Митюшовой Н.А.
3. Копия Договора об образовании от 29.01.2019, заключенного 

учреждением с Вавиловой Т.Н.
4. Копия приказа директора Учреждения 03.09.2018 №1.
5. Копия приказа директора Учреждения от 29.01.2019 № 02.
6. Копия Правил приема обучающихся в МОУДОД «Центр детского 

творчества имени Г.С.Чесноковой», утвержденного приказом директора МОУ 
ДОД «Центр детского творчества им. Г.С.Чесноковой» от 06.10.2014 № 55.

7. Копия Правил приема обучающихся в Учреждение, утвержденных 
приказом директора от 09.01.2019 № 5.

8. Копия Порядка оформления возникновения, приостановления и 
прекращения образовательных отношений между Учреждением и 
обучающимися и (или) родителями (законными представителями) 
несовершеннолетних обучающихся, утвержденного приказом директора 
Учреждения от 09.01.2019 № 5.

9. Копия Положения о порядке основаниях перевода, отчисления и 
восстановления обучающихся Учреждения, утвержденного приказом 
директора Учреждения от 09.01.2019 № 5.

10. Копия Положения об оказании платных дополнительных 
образовательных услуг, утвержденного приказом Учреждения 02.09.2013.

Подпись лица, проводившего проверку:

Епифанова Елена Леонидовна, ведущий консультант
фамилия, имя, отчество (в случае, если имеется), должность

С актом проверки ознакомлен(а), 1 экземпляр акта со всеми 
приложениями получил (а):

(ФИО, должность руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя
юридического лица)

“ ” 20 г.

(подпись)

подпись
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